Информационно-аналитическая записка о состоянии детского травматизма в МАОУ СОШ № 28 в 2020 году.

Анализ травматизма школьников за 2020 год
       По фактам обращения несовершеннолетних в травматологическое отделение Горбольницы № 1 за 12 месяцев 2020 года   зарегистрировано 14 случаев травматизма школьников, что на 23 случая меньше, чем за аналогичный период 2019 года, из них: 
- 3 случая травматизма (АП 2019 г. – 4), произошедших во время образовательного процесса или на территории школы;
- 11 случаев травматизма (АП 2019 г. – 33) не относится к категории «школьных», это так называемые «бытовые травмы». По всем фактам школой проведены служебные разбирательства, комиссионное расследование несчастных случаев, проанализированы причины травмирования, выявлены проблемы и спланированы мероприятия по устранению данных причин и проблем.
       2 случая травмирования школьников, которые произошли во время образовательного процесса или на территории школы привели к потере трудоспособности и согласно   Положению о расследовании и учете несчастных случаев расследовались комиссией.  
        1 случай травмирования школьника, который произошёл на территории школы не привёл к потере трудоспособности и согласно   Положению о расследовании и учете несчастных случаев не расследовались комиссией. 
        Во время проведения практической части Муниципального тура олимпиады по   физической культуре в спортивном зале был 1 случай общего ухудшения самочувствия обучающейся МАОУ СОШ № 20.
       2 случая травмирования школьников, которые произошли на территории школы:
- ушиб в результате нарушения дисциплины в коридоре школы – 1 случай;
- падение в результате нарушения дисциплины на лестничном марше школы – 1 случай.

       По всем фактам в образовательной организации проведены внутренние расследования несчастных случаев, уполномоченным по охране труда выяснены причины произошедшего, педагогическими работниками проведены профилактические мероприятия.  Все учащиеся выздоровели.
В быту произошло 11 травм.
По причине повреждений:
- падение – 7 случаев;
- ушиб о предмет – 3 случая; 
- повреждение кожного покрова (прокол гвоздём) – 1 случай.
По характеру повреждений:
- травмы верхних конечностей – 5 человек;  
- травмы головы – 1 человек; 
- травмы нижних конечностей – 5 человек.
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По месту происшествия:
- детские игровые площадки – 5 случаев; 
- улица – 2 случая; 
- квартира – 4 случая.
Группой риска остаются дети в возрасте:
7-11 лет, начальные классы – 6 случаев травматизма; 
11-14 лет, 5-7 классы – 5 случаев травматизма.

В структуре потерпевших: мальчиков - 7 человек, девочек - 4 человека.
В образовательной организации проделана определенная работа профилактического характера по устранению причин несчастных случаев с учащимися во время учебно-воспитательного процесса:
1)  приказом назначен ответственный за профилактику травматизма, организацию и проведение профилактических мероприятий, оформление соответствующей документации;
2) проведены индивидуальные беседы с родителями и учащимися, пострадавшими в результате несчастного случая;
3)  в уголках безопасности   кабинетов начальных классов и в рекреациях помещен дополнительный материал о правилах безопасного поведения; разработаны и транслируются посредством технических средств связи презентации по правилам безопасного поведения в школе и в быту;
4)  педагогическими работниками систематически проводятся: 
-   ежедневные минутки безопасности в начальных классах,
- дополнительное инструктирование на уроках физкультуры с учащимися по соблюдению правил безопасности во время выполнения спортивных упражнений, с регистрацией в журналах,
- беседы на классных часах по вопросам безопасного поведения на переменах, во время досуга учащихся во внеурочное время и в периоды каникул, о безопасном поведении на улицах и дорогах и предупреждению ДТП, о соблюдении правил дорожного движения с регистрацией в журналах;
5) вопрос детского травматизма рассмотрен на информационном совещании учителей, на котором рассмотрены типичные случаи травмирования на уроках, причины травмирования, меры по их устранению, порядок действий при травмировании учащихся;
6) для организации профилактической работы школой привлекаются сотрудники ОГИБДД, ОНД, ВДПО г. Первоуральска.

По результатам проведённого анализа травматизма школьников за 2020 год выявлены недостатки, проблемы и недоработки:
- низкая эффективность и результативность проводимых мероприятий по обеспечению безопасности в образовательном процессе;
-  низкое качество проведения инструктажей и бесед с учащимися по безопасности с регистрацией в журналах.
Травмы вне школы:
 – неорганизованный досуг ребёнка (не посещает учреждения дополнительного образования);
- отсутствие самоконтроля и практических навыков безопасного поведения у детей, неосторожность;
- недосмотр родителей за детьми.
В школе:
-присутствие периода «адаптации» учащихся к образовательному процессу после длительных школьных каникул,
- нарушение инструкций по ТБ, нарушение дисциплины,
-формальное восприятие учащимися проводимых инструктажей,
- недостаточно разнообразны и эффективны виды, формы мероприятий по профилактике травматизма и предупреждению несчастных случаев,
-отсутствие самоконтроля и практических навыков безопасного поведения у детей, неосторожность.

 По результатам проведённого анализа травматизма школьников за 2020 год внесены корректировки в план работы с учащимися и их родителями на 2021 год по данному направлению деятельности, исходя из выявленных в ходе анализа проблем, недостатков и недоработок:
- администрации школы усилить контроль проведения инструктажей на уроках физкультуры, соблюдения должностных обязанностей и персональной ответственности учителей физкультуры за жизнь и здоровье детей во время учебного процесса, организации досуга во время перемен с детьми начальной школы;
- ознакомить представителей Совета школы с результатами анализа травматизма школьников для дальнейшей профилактической работы на классных родительских собраниях;
- проводить индивидуальную работу с родителями пострадавших детей, с оформлением подтверждающих документов (справки, отчеты, отзывы, подписи родителей, с которыми проведены соответствующие мероприятия);
- организовывать усиленную работу с учащимися и их родителями (законными представителями) в преддверии каникул по вопросам соблюдения правил безопасности в быту, в лесу, на дороге, вблизи водоёма;
- для организации профилактической работы в полной мере использовать наглядные пособия и технические средства (комплекты объемных наглядных пособий в кабинете «Светофор», макеты перекрестков, схему микрорайона школы с перекрестками, информационные стенды для родителей, показ тематических фильмов), беседы с учащимися 4-11 классов о последствиях травм с участием школьного медработника;
- использовать положительный опыт образовательных организаций, не имеющих случаев травматизма в отчетном периоде.
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